

教育部提出异地高考三条件

涉及家长学生和城市

本报综合消息 国新办9月6日就《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020)》颁布实施两年来教育改革发展情况举行发布会。教育部部长袁贵仁就“随迁子女在当地升学考试”答记者问时表示，“我们现在的态度是，积极推动落实国办转发文件，确保符合条件学生的合法权益，同时也要防止高考移民。我们正在指导和协调各地尽快出台工作的方案。”

袁贵仁说，随着工业化的发展，出现了进城务工人员，目前达到2.45亿。他们的子女相当一部分在接受义务教育，这些义务教育的学生无非是两个出路，一是随着父母走，叫做随迁子女，有2000多万；二是留在家里的留守儿童，有1000多万。

目前，进城务工人员的随迁子女大概有79.4%是在公办学校就读，还有10%在政府购买扶持的民办学校就读，大概还剩3%是由进城务工人员自己组成的民办学校上学。“应当说现在初步解决了随迁子女在城市接受义务教育的问题。我说初步解决，因为他是经常流动的，这部分解决了，另外又来一部分，所以还不可能一下就解决，现在还会有这个

问题，应当说政策是明确的，责任是清楚的。”袁贵仁称。

袁贵仁强调，现在的问题是，2003年出台的文件允许随迁子女在义务学校就读，现在十年过去了，当年接受义务教育的孩子开始要考高中、考大学了，这个问题就是一个客观的、不能回避的现实问题。

袁贵仁提到，为解决这一问题，教育部会同有关部门经过深入调研，起草了一个文件，2012年8月30号，国务院办公厅转发了这个文件，文件是关于进城务工人员随迁子女在接受义务教育之后在当地参加升学考试的办法。

这个文件有三点：一是要积极解决。也就是说，要正视这个问题的存在，要正视解决这个问题的重要性和紧迫性，因为它确确实实涉及到一部分群体的利益，要把它摆上重要的议事日程，文件规定，各地在年底前要出台解决的办法。国务院解决义务教育的文件是要“两为主”的原则，具体怎么解决，由各地根据情况来解决。解决高考问题也是这样。

二是要有条件准入。首先家长要符合条件，学生还要符合条件。家长基本条件是在地方有稳定的工

作、稳定的住所、稳定的收入，并且交了各种保险，尽管不是户籍人口，但是这个地方的常住人口。学生本人条件是，有可能在这里学了小学、初中、高中，也可能只是高中才来，也可能高中3年都在这里，也有可能高中一年在这里，因此各地会根据实际情况，什么样的学生跟本地生是一样的。还有一个是城市条件，这个城市发展需不需要这个行业、这个群体，这个城市能发展到多大规模，要根据城市发展需要和承载能力，根据这3个条件，各地提出具体的解决办法。

三是因地制宜。由于各地状况不同，因此解决随迁子女在当地升学考试的办法也不同，所以要求各地根据流入地的具体状况制定具体办法、提出具体条件。

袁贵仁强调：“教育部正在和各省协商怎么落实国办转发的这个文件。我们现在的态度是，积极推动落实国办转发这个文件，确保符合条件学生的合法权益，同时也要防止高考移民。我们正在指导和协调各地尽快出台工作的方案，这是关于高考的两个问题。”

(宗和)

可口饭菜香飘百年老校

9月5日上午，位于豫西大山深处的陕县第三实验学校热闹非凡。新学期伊始，中国关心下一代工作委员会和安利公益基金会联合筹建的全国第700所春苗营养厨房正式在此开餐。这意味着，春苗营养厨房公益项目计划在我省建设的180所厨房全部落成，而该校近500名学生，从此可以在改造一新的餐厅内吃到可口、卫生的营养正餐。 王雯 摄



今年中秋也免过路费

具体免费通行时段公布

据新华社电 9月5日，交通运输部发出紧急通知，要求各地交通运输主管部门在省级人民政府统一领导和组织下，会同有关部门明确任务分工，全力确保今年国庆节长假期间小型客车免费通行工作平稳有序实施。

通知指出，今年中秋节与国庆节连休。按照实施方案规定，中秋节当日应视同国庆节连休日实行免费。据此，今年国庆节小客车免费通行的时间统一明确为9月30日零时至10月7日24时。

通知要求，各地不得擅自扩大重大节假日免费通行车辆的范围，避免各省(区、市)免费车辆范围不一致而引发新的矛盾。在重大节假日小客车免费通行期间，各地高速公路收费站(点)仍应实行“入口领卡、出口收卡”的收费管理模式。实施高速公路联网电子不停车收费(ETC)的收费车道，应继续开通运行ETC专用车道并确保小客车在免费期间显示通行费交费金额为零。

七部委：

见义勇为人员家庭可优先获住房保障

本报综合消息 见义勇为人员及其家庭的权益将得到进一步保护。中国官方9月6日透露，包括民政部、教育部、住建部等在内的七部委已联合下发通知，承诺见义勇为人员家庭将优先获得住房保障。

通知要求，将符合廉租住房、公共租赁住房和经济适用住房保障条件的城市见义勇为人员家庭，优先纳入住房保障体系，优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴；对符合农村危房改造条件的见义勇为人员家庭给予优先安排。

因见义勇为致伤致贫的现象在中国并不少见。许多见义勇为

者及其家庭在帮助别人之后却要面对沉重的负担，影响了这种“社会正能量”的传递。近年来，一些机构已经陆续出台政策，帮扶见义勇为的个人和家庭。

除住房外，七部委此次还将从基本生活、医疗、教育等方面加强对见义勇为人员及其家庭的保障。

通知规定，将提高见义勇为负伤人员医疗保障水平；扶持就业困难的见义勇为人员就业；加大对适龄的见义勇为人员或其子女受教育的保障力度。此外，还将落实见义勇为伤亡人员抚恤补助政策，切实加强见义勇为人员权益保护工作的组织领导。(庞无忌)

致读者的一封信

尊敬的读者朋友：

您好！2013年度《周口晚报》征订工作已经开始。首先，对您的亲情选择，我们倍加珍惜！对您的真诚支持，我们深表谢意！

《周口晚报》创刊以来，秉承“读者至上”的服务宗旨，坚持“市民需求第一”的办报理念，努力办“市民喜爱的报纸”，它已经成为咱周口人共同拥有一片精神文化家园。

《周口晚报》一周五刊，全彩印，每日4开24版，全年定价148元。

为真情回报您的厚爱和支持，凡市区个体门店订阅一份全年《周口晚报》，赠送200元广告一次；凡个人自费订阅一份全年《周口晚报》，赠送礼品一份。

亲爱的读者朋友，我们将始终以《周口晚报》为平台，最大限度地延伸服务链条。愿《周口晚报》成为您的“知心爱人”，愿我们的服务与祝福常伴您的左右！

祝您及家人美满幸福、天天快乐！
征订/投诉热线：8234300 8284567

周口日报社发行中心
2012年9月1日

广告